

СОБРАНИЕ АКТИВА

В Доме культуры «Строитель» состоялось собрание городского партийно-хозяйственного актива.

На собрании рассмотрен вопрос «О задачах партийных, советских, профсоюзных и хозяйственных органов города по приведению в порядок жилых домов, микрорайонов и улиц в целях превращения их в образцовые».

С докладом выступил председатель исполкома городского Совета депутатов трудящихся В. П. Коваленко. В прениях по докладу приняли участие главный санитарный врач города С. М. Дунецкий, оператор фабрики обогащения депутат Н. П. Аверкина, директор завода крупнопанельного домостроения М. З. Детков, директор Лисаковского ГОКа Д. А. Шарыгин и другие.

Городской партийно-хозяйственный актив принял соответствующее постановление по рассматриваемому вопросу, а также Обращение к жителям города.

КАЖДОМУ ДОМУ, КАЖДОЙ УЛИЦЕ—ОБРАЗЦОВОЕ БЛАГОУСТРОЙСТВО!

ЭТОТ ПРИЗЫВ ПРЕДПРИЯТИЙ И ОРГАНИЗАЦИЙ МОСКВЫ ПОДДЕРЖАЛИ ТРУДЯЩИЕСЯ ЛИСАКОВСКА,

ГОРОД НАШ, И БЛАГОУСТРАИВАТЬ ЕГО НАМ!

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Лисаковская

Н О В Ъ

ОРГАН ПАРТКОМОВ ЛИСАКОВСКОГО ГОРНО-ОБОГАТИТЕЛЬНОГО КОМБИНАТА
И ТРЕСТА «ЛИСАКОВСКРУДСТРОЙ» КУСТАНАЙСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета издается
с 1 марта 1969 года
№ 58 (963)



СРЕДА, 3 августа 1977 г.



Цена 2 коп.

Обращение

УЧАСТНИКОВ СОБРАНИЯ ГОРОДСКОГО ПАРТИИНО-ХОЗЯЙСТВЕННОГО АКТИВА КО ВСЕМ ЖИТЕЛЯМ ЛИСАКОВСКА «О РАЗВЕРТЫВАНИИ ШИРОКОГО ОБЩЕСТВЕННОГО ДВИЖЕНИЯ ЗА ДАЛЬНЕЙШЕЕ УЛУЧШЕНИЕ РАБОТЫ ПО БЛАГОУСТРОЙСТВУ, ОЗЕЛЕНЕНИЮ И ВНЕШНЕМУ ОФОРМЛЕНИЮ ГОРОДА».

ДОРОГИЕ ТОВАРИЩИ!

Трудящиеся Лисаковска, как и все советские люди, с большим трудовым подъемом работают над претворением в жизнь исторических решений XXV съезда КПСС, великих планов коммунисти-

котором удачно решены проблемы автомобильного и железнодорожного сообщения, газо-и электроснабжения, тепло-и водоснабжения и канализации.

Вся планировка города максимально обеспечивает

жилищного фонда, выполнении работ по приведению в порядок зданий и территории города.

Необходимо очистить от мусора улицы и тротуары, территории всех жилых и ведомственных зданий, промышленных предприятий и учреждений, школ, учебных заведений, всех объектов, расположенных в городе.

Надо отремонтировать и привести в надлежащий порядок все штабелюшки и газоны, произвести побелку, покраску всех жилых домов, административных и промышленных зданий, привести в порядок номерные знаки, установить урны перед каждым зданием и на тро-

трудящимся города Лисаковска с призывом развернуть широкое общественное движение за благоустройство, за образцовое санитарное состояние нашего города.

Борьба за чистоту и порядок, за санитарное состояние города — это не кратковременная кампания, а дело, требующее повседневного внимания. Надо добиться, чтобы наш город всегда был чистым и имел образцовый порядок.

Собрание актива призывает все трудовые коллективы предприятий промышленности, транспорта, строительства, городского хозяйства, организаций, учреждений, каждого лисаковца вне-

**Правофланговые
социалистического
соревнования**

ВЕРНОСТЬ

Есть много способов, чтобы утвердить себя, свое имя в жизни, но в основе этого — всегда лежит труд. Он определяет действительную ценность человека, дает возможность познать себя.

Все начинается с профессии. Выбор ее иногда похож на лотерею. Аркадию Семеновичу Чиркову, по его мнению, повезло.

— Я воспитывался в детском доме, — рассказывает он, — помню, построили нас, 14-15-

ческого строительства, ведут активную борьбу за досрочное выполнение заданий юбилейного 1977 года — года 60-летия Великой Октябрьской социалистической революции.

Отвечая на призыв родной партии, трудящиеся Лисаковска направляют свои усилия на достижение наивысших экономических и качественных результатов на всех участках коммунистического строительства.

Под руководством городской партийной организации трудящиеся нашего города широко развернули соревнование за досрочное выполнение личных пятилетних заданий и достойную встречу 60-летия Великого Октября.

Из года в год растет и благоустраивается наш город.

В настоящее время в городе имеется 332 тысячи квадратных метров полезной площади жилья, 7,5 километра асфальтированных дорог, 173 тысячи квадратных метров тротуаров, 103 км. водопроводных, 111 км. канализационных сетей, 8 км. поливочного водопровода, 4,5 км. ливневой канализации, 27 км. газовых и 48 км. электрических сетей, 78 тысяч деревьев и кустарников, 25 га газонов и цветников.

Лисаковск по праву считается одним из благоустроенных городов республики, в

функциональных связи жизнью с предприятиями культурно-бытового обслуживания населения.

Мы от души радуемся тому, что наш родной город с каждым годом становится все лучше.

Но мало любить и восхищаться своим городом. Надо, чтобы каждый житель не только гордился, но и постоянно берег честь своего города, украшал его, боролся за образцовую чистоту и порядок, соблюдал правила социалистического общежития.

Поддерживая начин предприятия и организаций города Москвы о проведении в 1977 году смотра по приведению в порядок жилых домов, микрорайонов, улиц, магистралей в целях превращения их в образцовые, участники собрания партийно-хозяйственного актива города обращаются ко всем работникам жилищно-коммунального хозяйства, коллективам, всем предприятиям и учреждениям, к общественности, домовым комитетам, ко всем жителям города с призывом — принять активное участие в проведении общегородского смотра, проявить высокую сознательность и глубокую заинтересованность в ликвидации имеющихся недостатков в содержании и эксплуатации

туарах.

Каждая организация должна привести в порядок рекламное хозяйство, заменить все устаревшие и небрежно выполненные вывески, плакаты, афиши и различного рода объявления, а также отремонтировать, покрасить или построить новые, красивые, художественно-оформленные рекламные щиты.

Нужно привести в надлежащий санитарный порядок все торговые предприятия, организовать регулярную чистку дворов, магазинов и столовых, а также систематическую уборку возле магазинов и точек уличной торговой сети, пересмотреть их оформление.

Следует организовать посадку цветов и посев газонов на всех участках возле домов, во дворах, на участках предприятий, школ, учебных заведений, организовать полив и тщательный уход за ними. Необходимо уже сейчас начать подготовку к осенней посадке деревьев, к закладке новых газонов.

Проведение общегородского смотра необходимо широко использовать для образцовой подготовки города к достойной встрече 60-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции.

Мы обращаемся ко всем

сти конкретный вклад в дело дальнейшего улучшения состояния жилищного фонда и благоустройства территории города:

— обеспечить досрочное выполнение планов по капитальному и текущему ремонту жилых домов, дорог и тротуаров, провести работы по озеленению улиц и микрорайонов;

— завершить досрочно выполнение намеченных мероприятий по благоустройству и улучшению коммунального обслуживания населения города Лисаковска;

— принять активное участие в работе по приведению в образцовое состояние каждой квартиры, подъезда, дома, микрорайона и города в целом.

Мы призываем всех жителей нашего города продемонстрировать высокую сознательность и активность в проведении общегородского смотра по приведению в порядок домов, микрорайонов и улиц.

Встретим 60-летие Великого Октября образцовым состоянием нашего родного города! Превратим Лисаковск в один из лучших по благоустройству и озеленению городов нашей республики!

МОЛОДОЙ КОММУНИСТ

Поздравили товарищи

Свыше трех лет работает в автотранспортном цехе горнообогатительного комбината Леонтий Иванович Ткачев — водитель автомашины «Скорая помощь».

Леонтий Иванович — внимательный и отзывчивый человек, всегда готовый в трудную минуту поддержать товарища. Его уважают и ценят в коллективе: он председатель комиссии движения безопасности в цехе, общественный автоинспектор. Несколько дней назад товарищи по работе поздравили его с очень важным событием в

жизни. 21 июля ему вручили партийный билет. Л. И. Ткачев стал членом Коммунистической партии.

Качество — главное

В ремесленно-механический цех фабрики пришел Иван

Глоба после армии. Учился на курсах повышения квалификации, стал членом КПСС, ему присвоено звание «Лучший по профессии».

Опытный специалист, И. Глоба постоянно выполняет нормированные наряд-задания на 103—104 процента с хорошим качеством.

летних пацанов и по списку считали, кто какой профессии будет обучаться. Я угодил в группу токарей. В 1953 году окончил ремесленное училище, встал к токарному станку.

Внешне Чирков ничем не примечателен: сухоощав, невысок ростом, но о таких говорят люди: «мал золотник, да дорог».

Аркадий Семенович — первокурсник токаря, работает без брака, по принципу «Семь раз отмерь — один раз отрежь». Это единодушное мнение и директора ремонтно-механического завода А. Назарова, и начальника участка Николая Пигалева.

— Поступил к нам срочный заказ — изготовить стопорные кольца для тепловых камер. — рассказывает Николай, — работа почти ювелирная, ведь кольца очень тонкие и шириной не более 2 миллиметров, поэтому закрутить заготовку в патроне станка, не деформировав ее, никто не мог. А Чирков блестяще справился с этой задачей, придумал приспособление, и дело пошло. Мы предлагали ему оформить рацпредложение, но он изотрез отказался, сказав, что это не столь уж важно. И вот эта скромность и бескорыстие проявляются во всех делах и поступках Аркадия Семеновича. Не зря мы избрали его председателем цехового комитета, хотя он работает у нас только год.

Много хорошего рассказал о Чиркове начальник участка, но все сказанное сводилось к одному — человек не просто стоит у станка, а думает, творит, в этом смысл его труда.

— Нисколько не жалею, что стал токарем. Правда, после армии захотелось посмотреть мир, устроился в геознспедицию, но ненадолго, потянуло опять в цех, к станку, к металлу.

Верность профессии, делу — не в этом ли причина трудовых успехов, мастерства А. С. Чиркова?

В. БОГДАНОВ.

Всем своим сердцем

Отрадно видеть, как с каждым годом мужает и крепнет наше социалистическое государство, в котором моя семья имеет счастье жить. Вот уже 60 лет, как свергли ненавистный нам капиталистический строй, как свершилась Октябрьская революция. Мог ли я мечтать до 1917 года о том, что буду жить в такое прекрасное время. Пятьдесят лет мы живем с Екатериной Матвеевной, воспитали и вырастили восемь детей, дали образование. Геннадий всем с помощью государства работает шофером, Анатолий — токарем, Виктор — слесарем, Люся и Оля — касирами, Нина — диспетчером, Надя — на заводе крупнопанельного домостроения.

Разве могли бы мы с женой одеть, обусть, накормить, дать возможность учиться нашим детям, если бы не постоянная забота и помощь государства.

И верно определено в статье 53 проекта новой Конституции, что семья находится под защитой государства, что предоставляются пособия и льготы многодетным семьям.

Наша Конституция гарантирует также право на выбор профессии. Все мои дети получили ту специальность, которая им по душе, которая нравится.

Учиться в школе не довелось, с 12 лет пошел работать на шахту — надо было помогать родителям, да и за учение надо было платить, денег же лишних мы не имели. И рад я за сегодняшнюю молодежь, понемногу материнскую заботу проявляет о ней Родина. Большие права пре-

доставлены молодым, и одно из них — право на бесплатное обучение в любом институте, техникуме, училище.

Помню трудные военные, послевоенные годы, когда советский народ стремился быстрее преодолеть тяжкие последствия войны. Тогда меня избрали депутатом областного Совета. Много пришлось работать. В новой Конституции еще больше поднята роль депутатов, шире и многообразнее стали их права.

Мне уже за семьдесят, и я счастлив, что собственными глазами вижу успехи нашей Родины в строительстве коммунизма. Наша страна стала могучей державой. Я считаю, что правильно в проекте новой Конституции введена глава о защите социалистического Отечества. Нашу Родину, советский народ надо защищать и оберегать, так как главная гарантия того, что мы живем сейчас в мире — это ее мощь и процветание.

Я всю свою жизнь был рабочим. И этим горжусь. Был среди тех, кто осваивал целинные земли. Мой труд высоко оценила Родина: награжден орденом Ленина, орденом Трудового Красного Знамени, медалями и грамотами.

На старости лет живу в достатке, получаю пенсию, ни в чем не знаю нужды. Счастлив, что принимаю участие в обсуждении проекта Конституции. Одобрю и голосую за нее всем сердцем.

М. ТЕЛЬНОВ,
пенсионер.

МЕТАЛЛУРГИ, как и весь народ, с гордостью сознают, что все выдающиеся свершения советских людей неразрывно связаны с деятельностью Коммунистической партии Советского Союза.

Волей партии, самоотверженным трудом советского народа отечественная черная металлургия превращена в одну из крупнейших высокопроизводительных отраслей народного хозяйства.

По итогам выполнения Государственного плана развития народного хозяйства СССР в первом полугодии 1977 года предприятия черной металлургии выполнили задания в целом на 100,9 процента.

Вместе с тем, потребности народного хозяйства в металлургической продукции удовлетворяются не полностью — это сдерживает развитие строительства, машиностроения и других отраслей.

В целях ускорения развития черной металлургии, создания необходимых предпосылок для успешного развития этой важнейшей отрасли промышленности ЦК КПСС и Совет Министров СССР постановлением от 4 июля 1977 года определили важнейшие задачи коллективов предприятий черной металлургии, их партийных, профсоюзных и комсомольских организаций. Выполняя задания десятилетия пятилетки, необходимо в 1980 году достигнуть выпуска 121,9 миллиона тонн чугуна, 153 миллионов тонн стали, 275,5 миллиона тонн товарной железной руды.

Постановлением ЦК КПСС и Совета Министров предусматривается комплексное развитие всех подотраслей черной металлургии, ускорение строительства объектов и освоение вводимых в действие мощностей, сокращение потерь из-за простоев оборудования и аварийности, более полного использования внутренних резервов.

ЦК КПСС и Совет Министров СССР 9 июля 1977 года приняли еще одно постановле-

нием руды по обогатимости; выполнить работы по дренажу карьера; закончить строительство и ввести в эксплуатацию кольцевой железнодорожный заезд по второму участку; тщательно подготовиться к работе в зимних условиях.

Обогатительной фабрике — совершенствовать работу по гравитационному способу, расширить фронт отсадки и особен-

ность от того, как начальники цехов, отделов совместно со своим активом составят технически обоснованные мероприятия.

В своем выступлении на совещании металлургов секретарь ЦК В. И. Долгих говорил, что на предприятиях принята роль начальников цехов. Администрация и парткому нашего комбината необходимо хорошо

Идет партийное собрание

Улучшить качество работы

В Лисаковском горнообогатительном комбинате прошло открытое партийное собрание. Был рассмотрен вопрос «О задачах партийной организации Лисаковского ГОКа по выполнению Постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР от 4 июля 1977 года «О мерах по дальнейшему развитию черной металлургии в соответствии с решениями XXV съезда КПСС».

С информационным отчетом «О работе Кустанайского обкома Компартии Казахстана по выполнению решений XXV съезда КПСС, XIV съезда Компартии Казахстана и 21 областной партийной конференции» выступил член Кустанайского обкома партии первый секретарь Лисаковского горкома партии А. Г. Жеглов.

Ниже мы публикуем доклад по первому вопросу собрания, с которым выступил директор ЛГОКа Д. А. Шарыгин.

продумать, как поднять роль и ответственность начальников цехов и их заместителей.

Необходимо остановиться на работе некоторых наших отделов.

Неудовлетворительно работает технический отдел УКСа. Например, принимается некачественная кровля в жилых домах, принята в эксплуатацию вентиляция больничного комплекса с отступлениями от проекта и т. д.

Отдел труда и зарплаты систематически недостаточно выделяет лимиты по труду, занижена численность по сравнению с нормативами, утвержденными Минчерметом.

Технический отдел систематически готовит малообоснованный, некачественный материал.

Несмотря на отдельные недостатки, комбинат с начала года взял хороший темп работы и успешно выполнил план первого полугодия. Себестоимость товарной продукции снижена на 1,4 процента.

Сейчас комбинат является

по сепарации, значительно улучшить отделение фильтрации.

Пионеры обжиг-магнитного

Быть первым всегда трудно и почетно. Такая судьба выпала коллективу фабрики обжига.

Известно, что Лисаковское месторождение бурожелезных руд — одно из крупнейших в СССР, а по затратам средств на одну тонну добываемой руды — самая дешевая.

Обогащение этой руды на комбинате ведется по двум направлениям: гравитационно-магнитное и обжиг-магнитное.

Получение безобжиговых окатышей из обжиг-магнитного концентрата — наиболее перспективная технология обогащения, с ней связаны надежды и будущее горнообогатительного комбината.

29 ноября 1974 года была построена и введена в эксплуатацию опытно-промышленная фабрика обжиг-магнитного обогащения с печью СВС (ступенчато-взвешенного состояния).

В строительстве печи участвовал весь будущий коллектив фабрики обжига. Можно сказать, что они начинали с первого колышка. И им же необходимо было первым опробовать на промышленной основе схему обжиг-магнитного обогащения.

В своей работе коллектив фабрики столкнулся с целым рядом трудностей. Оно и понятно, ведь в промышленности подобная фабрика осваивается впервые и готовых решений нет, их нужно искать самим.

Оказалось далее, что проект печи далек от совершенства, поэтому инженерно-техническим работникам приходится решать много различных вопросов, связанных с освоением, реконструкцией и усовершенствованием как самого агрегата, так и процесса обогащения.

За неполных три года, прошедших со дня пуска, коллек-

тив фабрики провел большую работу по реконструкции многих узлов печи СВС. Вот что об этом рассказывает начальник фабрики В. Халда:

— Мы полностью изменили узел подачи руды в печь, заменили ее свод, газоплотную обмазку выполнили по новой технологии. Заменяли взрыво-предохранительные клапаны, усилили и частично заменили отдельные элементы каркаса печи. Стали делать перемычку хвостов на магнитных дещламаторах. Это позволило снизить потери магнитного железа в хвостах с 15—18 процентов до 2,5—3,5.

Коллектив фабрики, накопив определенный опыт в эксплуатации печи, выдвигает новые предложения по ее усовершенствованию и создало промышленного образца. Два раза в неделю проводятся совещания по этим вопросам.

До 25 января 1977 года фабрика работала по схеме обогащения с получением концентрата крупностью 1,6 мм. При этом получали концентрат с содержанием железа 60,33 процента.

С 26 января отделение обогащения переведено на новую схему с более мелким измельчением руды. Работа по ней показала возможность получения концентрата с содержанием железа 61,5 процента, а производительность печи по сравнению с этим же периодом прошлого года увеличилась на 15,6 процента.

С 1 июля по 15 августа на фабрике проводится частичная реконструкция: усовершенствуется узел разгрузки обожженной руды, будет внедрена схема рециркуляции отходящих газов, чтобы уменьшить оки-

слительных льгот работникам предприятий, шахтопроходческих, ремонтных организаций системы Министерства черной металлургии СССР».

Обсуждая постановление «О мерах по дальнейшему развитию черной металлургии в соответствии с решениями XXV съезда КПСС», мы должны до 15 августа пересмотреть мероприятия по выполнению плана и сообразительность на десятую пятилетку.

Этим постановлением предусматривается задание по повышению технического уровня горнорудной промышленности. В частности, нам предстоит повысить в 1980 году содержание железа в товарной руде до 60,1 процента, снизить содержание мелочи фракции 0-5 мм до 4-х процентов в окатышах и до 9-ти процентов в агломерате; разработать технологию производства безобжиговых окатышей на Лисаковском горнообогатительном комбинате и т. д.

В мероприятиях по расширению минерально-сырьевой базы черной металлургии на 1977-1980 годы предусматривается выполнение геологоразведочных работ по переоценке запасов бурых железняков западной части Лисаковского месторождения.

Для выполнения этих задач нам необходимо осуществить следующие мероприятия. Руднику обеспечить подачу усред-

нительную среду в рабочем пространстве печи и сделать более интенсивным процесс обжига, также будет реконструирован дымовой тракт. Его диаметр увеличат, чтобы можно было регулировать давление в печи.

После реконструкции повысится стабильность работы печи СВС, ее производительность, степень восстановления железа, и будет достигнут необходимый тепловой режим, — закончил свой рассказ Виктор Андреевич.

Как видим, поиск оптимальных решений и вариантов улучшения работы печи продолжается, он ведется параллельно с обогащением руды и

получением плановой продукции. Коллектив фабрики считает своей первоочередной задачей улучшение технологии обжига и качественных показателей.

С большой ответственностью и творческим подходом относятся к работе начальники смен коммунисты А. Апаркин, А. Киреев. В этих сменах постоянно выполняются планы по производству концентрата на 112—115 процентов. Последнее время они постоянно выдают концентрат с содержанием железа 62 и более процентов.

В постановлении особое внимание уделено улучшению организации и повышению качества ремонта, увеличению межремонтных периодов. С целью закрепления кадров ремонтного персонала, им будут предоставлены такие же материальные льготы, как и технологическому персоналу. Кроме того, признано целесообразным увеличить максимальный размер пенсии по старости работникам черной металлургии до 160 рублей.

11—12 июля в Москве состоялось Всесоюзное совещание металлургов. В нем принимали участие руководители предприятий, партийные и профсоюзные работники. Совещание обсудило постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР и приняло соответствующее обращение ко всем металлургам страны.

Еще раз хочу подчеркнуть, что выполнение постановления по дальнейшему развитию черной металлургии, в том числе нашего комбината, будет зави-

сится главным образом от первого полугодия текущего года. Прибыль составила свыше 2,5 млн. рублей, тогда как в первом полугодии 1976 года мы имели убытки — свыше 1 млн. рублей.

Эти результаты достигнуты благодаря активному участию в социалистическом соревновании всех трудящихся предприятия. У нас вырастает своя рабочая гвардия. Это машинист экскаватора П. М. Ананьев, машинист тепловоза Г. М. Демидов, машинист отсадочных машин В. И. Полякова, машинист сепаратора П. И. Грязнов.

Стабильная работа комбината, систематическая выплата премий, улучшение бытовых условий привело к снижению прогулов, укрепило трудовую дисциплину.

К сожалению, не изжиты еще у нас случаи травматизма. А ведь мы имеем все условия работать без подобных случаев. И происходят они исключительно по причине несоблюдения правил техники безопасности.

Постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР о дальнейшем развитии черной металлургии поставило перед нами немало сложных задач. Горняки, обогатители, все трудящиеся нашего комбината прилагают все силы для успешного выполнения этих задач.

Д. ШАРЫГИН,
директор ЛГОКа.

получением плановой продукции.

Коллектив фабрики считает своей первоочередной задачей улучшение технологии обжига и качественных показателей.

С большой ответственностью и творческим подходом относятся к работе начальники смен коммунисты А. Апаркин, А. Киреев. В этих сменах постоянно выполняются планы по производству концентрата на 112—115 процентов. Последнее время они постоянно выдают концентрат с содержанием железа 62 и более процентов.

Вольный вклад в усовершенствование теплового агрегата

вносит главный механик фабрики А. Горбунов, на его счету ряд рационализаторских предложений, позволивших обеспечить нормальное ведение технологического процесса.

Квалифицированно ведет анализ тепло-технического режима печи старший инженер-теплотехник Валентина Халда.

В июне коллектив достиг самых лучших результатов: содержание железа в концентрате — 62 процента, производительность по сырой руде — 157 процентов, степень восстановления железа — 114,9.

В. ХУДАЙБЕРГЕНОВ.



„КРАСНАЯ ГВОЗДИКА“

КОМСОМОЛЬСКАЯ СТРАНИЦА № 5 [20]

ЮБИЛЕЮ
ОКТЯБРЯ

Читая проект Конституции

Когда читаешь проект новой Конституции нашего социалистического государства, еще яснее видишь, как широки и многообразны права и свободы граждан советского общества. Конституция наглядно показывает, какова социалистическая демократия, в чем ее суть.

Большое доверие оказывает нам — молодежи, которая теперь будет иметь право быть избранной в Верховный Совет СССР и Советы союзных республик с 18 лет. Ни в какой буржуазной стране, где обществом управляет только немногочисленный класс капиталистов, наши сверстники не имеют таких прав.

Мне, комсомолке 70-х годов, знающей войну по книгам, фильмам особо запомнилась новая глава Конституции «О внешней политике СССР». Никогда еще народы не знали, чтобы государство политику мира провозгласило своим высшим принципом.

Все это вызывает гордость за социалистический строй, за нашу страну.

За 60 лет Советской власти неузнаваемо изменилась экономика страны. Сегодняшняя молодежь — это десятки миллионов грамотных, политически зрелых людей. Я сама экономист. Профессия, нужная в любой отрасли промышленности. Мы не знаем безработицы, биржи труда. Право на получение гарантированной работы, на образование закреплено в ныне действующей Конституции и подтверждается в проекте новой.

Обсуждение проекта Конституции стало огромным историческим событием для страны. И то, что проект вынесен на общенародное обсуждение, еще раз подтверждает реальную заботу о советском человеке и которая находит свое отражение в проекте.

Г. КРИВОРОТЬКО,
комсомолка.

РАБОЧИЙ, СТУДЕНТ

Как отличного специалиста знают электрослесаря хвостового хозяйства коммуниста Владимира Чернова.

Есть у Владимира одно неотъемлемое качество — добиваться поставленной цели. Когда поступил на ра-

ИДУЩИЙ В ПЕРЕДИ

Символического знака «Идущий вперед», присуждаемого комсомольской страницей «Красная гвоздика» в честь 60-летия Великого Октября, удостоен бригадир комсомольско-молодежной бригады автотранспортного предприятия Иван Пузевич.

Бригада, которую возглавляет молодой водитель, постоянно выполняет и перевыполняет производственные задания.

Отличные показатели в работе у самого бригадира. За май, работая на посевной в Наурзумском районе, Пузевич выполнил производственное задание на 212 процентов. Это не первое участие комсомольца в сельскохозяйственной страде. В прошлом году на уборке в совхозе «Колос» он был признан лучшим водителем.

Сейчас у Пузевича находится переходящий вымпел комсомольской организации АТП, который ежемесячно присуждается победителям ударной вахты «60-летию Октября — 60 ударных недель».

Пятый год работает Иван Пузевич в АТП. В коллективе его уважают за серьезное отношение к делу, профессиональное мастерство, общественную активность.

Он член бюро комсомольской организации, один из лучших общественных автоинспекторов.

Пузевича избрали депутатом городского Совета депутатов трудящихся.

И в работе, и в общественной жизни ему можно доверить любое дело — комсомолец не подведет.

боту, пошел учиться в вечернюю школу. Окончил, теперь учится на вечернем отделении строительного техникума.

Рабочий, студент, хороший семьянин, он находит время и для выполнения общественных поручений.

Член комитета комсомола фабрики, Володя отвечает за шефскую работу. Добросовестно относится к порученному делу — не зря учащиеся и педагогический коллектив школы № 4 довольны шефами.

дежная группа электро-технической лаборатории из центральной лаборатории автоматизации производства (группкомсорт С. Агафонов). Создан этот коллектив недавно, в начале 1977 года, но комсомольцы активно включились в социалистическое соревнование. План ими по профилактическому осмотру и наладке оборудования выполнен на 121 процент. Из четырех членов коллектива двое — А. Райхель, Ю. Ковинский — имеют высшее образование, С. Агафонов учится заочно.

Комитет комсомола придает большое внимание созданию комсомольско-молодежных коллективов. Если в начале 1976 года их было 12, то сейчас — 22. Все они взяли и успешно выполняют повышенные социалистические обязательства в честь 60 летия Великого Октября. Среди них можно назвать участок АЖД, который по итогам 1976 года вышел победителем социалистического соревнования среди молодежных коллективов комбината. Хорошо, по-ударному трудится в год 60-летия Советской власти комсомольско-молодежная смена ЖДЦ, занявшая по итогам первого квартала первое место в области.

С высокими производственными показателями идут комсомольско-молодежные коллективы к юбилейной дате — 60-летию Великой Октябрьской социалистической революции.

А. ДУБИНН,
заместитель секретаря
комитета комсомола ЛГОКа.

ЛИЧНЫМ ПРИМЕРОМ

Не знаю, сохранился ли этот альбом в комитете комсомола треста — фоторассказ о буднях и праздниках Всесоюзной ударной комсомольской стройки. В том альбоме была одна фотография, на которую нельзя смотреть без доброй улыбки. Комсомольская свадьба. Крупным планом — лицо невесты: светловолосой, юной, прасивой.

Лида Кондрина — а это она на снимке — была в то время секретарем комсомольской организации ЖБИ-3. Впервые увидела ее на отчетно-перевыборном собрании. Она сдавала дела, уходила в отпуск: в молодой семье ждали рождения малыша. Помню, на том собрании я подумала с сожалением: мол, была активная, но теперь уйдет в семейные дела. Пожалуй, потеряна для комсомольской работы. Да простит меня Лида за те мои мысли. Из горького опыта вытекали они: сколько их, еще совсем молодых, устранялось от общественных дел, стоило только обзавестись семьей. И как приятно мне было потом убедиться в своей ошибке.

Когда Лида через год вернулась на работу, она была все такой же энергичной, беспокойной. Ее выбрали сначала членом комсомольского бюро, а вскоре снова секретарем. Вот уже три года она бессменный комсомольский вождь сначала завода ЖБИ, а теперь завода КПД.

Несколько лет активной работы в комсомоле не могли пройти бесследно для самой Лиды. Немало мыслей

накопилось у нее за это время.

Вот, например, она уверена, что любого комсомольца можно сделать активным. Просто должна четко работать цепочка: секретарь подбирает себе в помощники тех, кто сам проявляет интерес к работе, сплачивает этот актив, а потом активисты в своих бригадах, на участках должны дойти до каждого комсомольца — то есть знать, чем он интересуется, что представляет из себя и обязательно — обязательно — найти для него поручение, да не забыть проверить, как оно выполняется. Конечно, не так-то это легко на практике. И у Лиды тоже не все получается как хотелось бы. Где-то сама не доработала, где-то товарищи из бюро проглядели. Встречаются еще на заводе КПД пассивные комсомольцы. Но все-таки больше таких, кто нашел свое место в общественной жизни.

Главного своего принципа — в первую очередь, работать с активом и через актив — Кондрина придерживается постоянно. Немало таких ребят на заводе, которым Лида со спокойной душой смогла бы передать свои секретарские обязанности: Валя Миллер, Володя Лысенко, Володя Юраков, Оля Шаповалова.

Почему тянутся к ней комсомольцы, идут за ней? Почему в разговоре с Лидой никогда не допускают резкого или пренебрежительного тона? (Иные секретари жалуются: «Подшел к своему комсомольцу, сказал про субботник, а он мне в

ответ: — «Отстань, у меня свои планы»). В чем же сила комсомольского вождя Кондриной? Одним словом на этот вопрос не ответить. Можно говорить о личном обаянии, о такте, об умении разговаривать с людьми живо, горячо, убежденно. О чувстве собственного достоинства — в самом лучшем смысле этого слова.

Но ведь нельзя убедить человека в том, во что сам не веришь. Нельзя говорить по-настоящему горячо, если равнодушен к тому, о чем говоришь. Вот в этом-то и главное — задумав какое-то дело, Лида прежде всего загорается сама, и начинается стремление сделать все необычно, интересно, значительно. Уж если чувствуют ветеранов Отечественной войны, так у всех, кто приходит на вечер, комок к горлу подступает. Если Новогодний бал, так это действительно веселое, радостное событие. Стенд оформляется — мимо него никто не пройдет, не оставившись. А чтобы лучше узнать комсомольцев, сильнее сплотить их, каждое лето идут все вместе в двухдневный поход. И там, у вечернего костра, вдруг раскрывается, что вот этот юноша прекрасно поет, эта девушка хорошо танцует, а вот у этой есть способности организатора.

Диспут провели «Надо ли мечтать?» — несколько дней только о нем и говорили. Ленинский урок «Революционный держим шаг» на едином дыхании прошел. Доклад, который сделала Валя Миллер, был не просто докладом, а взволнованной речью,

в которой одинаково весомо прозвучали и цифры, и факты, и стихи. Пришли к ребятам комсомольцы 40-х годов И. Г. Фисун и А. П. Сверчков. Никто из участников урока не остался равнодушным к тому, о чем говорилось.

Нет, наверное, секретаря без малейшего изъяна в своей работе. Не все задуманное получается и у Лиды. Да и не было у меня цели сделать ее идеальной — комсомольским вожаком. Но все-таки сказала я о Кондриной не случайно. Есть в ней та самая комсомольская жилка, которая притягивает молодежь. Не зря говорят, что личный пример — прежде всего. У Лиды семья, но это не мешает ей быть хорошим секретарем. Может поэтому не существует на заводе проблемы, как расшевелить молодых, но семейных? Работает она творчески. Сама загорается, мечтает, фантазирует. И это тоже передается всем, кто работает рядом с ней. Порой секретари чересчур напирают на понятие «надо». А у комсомольцев КПД «надо» сочетается с «интересно».

Опыт комсомольской работы у Кондриной большой. Не расскажешь обо всех поисках, удачах и неудачах. Но если прочитают о ней секретари, которые недавно вступили на эту интересную и трудную дорогу, пусть возьмут у Лиды главное — сначала поверь сам, потом убеждай других, а уж если взялся за дело — сделай его так, чтобы не прошло оно бесследно, всегда помни, что больше всего влияешь на своих ребят личным примером.

Т. ШЕВЧЕНКО.

О доброте и человечности

Фильмы, поставленные режиссерами Натальей Троенко и Анатолием Вехотко «Разрешите взлет», «О тех, кого помню и люблю», не могут не вызывать интереса у зрителей. Герои этих фильмов готовы жертвовать жизнью ради жизни, жертвовать мечтой ради мечты. Вспомним хотя бы девушек-касперов из фильма «О тех, кого помню и люблю», которые подраывались на минах, чтобы на них не смогли подорваться другие. Таков и Кузьма Кадкин, герой нового фильма «Кадкина всякий знает». Ради того, чтобы одному крошечному безымянному существу было хорошо, Кузьма готов принять на себя еще один удар судьбы, хотя их уже в его жизни было предостаточно.

В фильме мы встречаем известных актеров, имена которых сами по себе привлекают внимание. Это Г. Бурков, Л. Зайцева, М. Булгакова, В. Новиков, Л. Фетисенко.

О любви, о русском народном характере, о великих нравственных запасах в недрах человеческой души, о советском солдате, прошедшем кровавую, страшную войну, но сохранившем человечность, способность к состраданию, рассказывается в фильме.

Первые кадры фильма. Поет и пляшет привокзальная платформа, встречая воинов-победителей. Печальные частушки сменяют веселые, озорные. Редко кого обошла несчастьем война, которая съюзила двадцать миллионов жизней. Редко кому повезло. Кадкиным повезло. Сам хозяин вернулся здоровый, целый, невредимый. Счастливый человек Кузьма Кадкин (Г. Бурков). Дома его ждут

любимая жена Пелагея и четверо сыновей.

Но есть у Кузьмы вечная привычка прихвастнуть, приукрасить словами и свою самую обыкновенную жизнь. Случайным попутчикам он расписывает, какой он замечательный плотник, как его любит жена, какие у него чудесные дети. Потом Кузьма будет ругать себя на чем свет стоит, что распустил язык. Но, как знать, не разговорись он — все было бы по-иному, и у этой немного смешной, немного грустной истории не было бы счастливого конца.

Молодая мать попросила Кадкина подержать малыша, а сама побежала к колодезю за водой. И — отстала от поезда. Мы-то видели, как она металась перед проходящим встречным составом, видели, как тронулся поезд, увозя Кадкина с ее ребенком. Не может Кузьма поверить, чтобы мать бросила своего ребенка. И возвращается он с войны не один, а с младенцем на руках. Вернулся Кузьма так, как и было положено ему — русскому солдату, не согрешившим ни перед собой, ни перед людьми, ни перед детьми. Только никак он слов не может подобрать, чтобы объяснить Пелагее (Л. Зайцева) случившееся.

Мы видим, как все у него выходит коряво, неубедительно, как он попадает в ситуации, вызывающие у зрителя смех, как мимолетное участие в этой истории кума (В. Новиков) еще больше накаляет семейную обстановку.

Нелегко и Пелагее, не может она смириться с предполагаемой изменой мужа. Ведь четыре года ждала его, все глаза выплакала, детей сберегла.

Кто знает, как бы развернулись дальнейшие события в этом доме, если бы малыш не заболел. Женщина может выдержать многое, но не может видеть боль ребенка. И на экране перед нами предстает совсем другая Пелагея. Никакой досады и злопамятства уже нет на ее лице. Она преобразилась — решительная и волевая. Пелагея поняла, что от нее зависит жизнь этого чужого, принесшего ей столько горя, ребенка.

В больнице она вдруг прозреет, поймет, что ее Кузьма перед нею и перед людьми чист. И как бы искупая вину за тяжкое свое подозрение, говорит врачу: «Пишите: Кадкин, ему фамилия. Зовут Саша».

Режиссеры создали еще одну развязку — уже совсем счастливую. Вернувшись из больницы, новоспеченные родители застают во дворе женщину. Девушку, совсем еще молоденькую. «Вот она — мать нашего Сашки», — только и скажет Кузьма. Мы не знаем, как она отыскала Кадкиных, можно только догадываться, что подсказали ей люди, ведь Кадкина всякий знает...

Фильм красочен, хорошо озвучен. В нем много юмора. К примеру, когда односельчане пришли поздравить Кузьму с возвращением и увидели малыша на кровати... стали допытываться, чей, да откуда. «Так, ничей. Подбросили», — уверенно ответил Кадкин, а тут малыш как назло вдруг произнес: «Тятя, тятя...» Все это уже само по себе вызывает смех у зрителей.

Запоминается игра актеров Буркова и Зайцевой.

Смотревшие этот фильм, не могли не заметить, что в нем нет ни одного отрицательного героя. Раскрывая доброту, благородство, человечность простых русских людей, фильм имеет большое воспитательное значение.

Т. ПОМАЗ.

К 60-летию
О К Т Я Б Р Я

НА АГИТ-ПЛОЩАДКЕ

Для жителей четвертого микрорайона на агитплощадке с лекцией «Путь к социализму», посвященной 60-летию Октября, выступил председатель профкома ЛГОКа С. А. Атанов. Он рассказал о достигнутых победах за 60 лет Советской власти, назвал крупные стройки и предприятия по нашей республике, привел примеры самоотверженного труда народа.

После лекции присутствующие посмотрели художественный фильм «Случайная встреча».

ЮНЫМ ЧИТАТЕЛЯМ

Городская детская библиотека открыла выставку книг «Идем дорогой Ленина — дорогой Октября», которая посвящается 60-летию Великого Октября.

Выставка содержит в себе несколько разделов. Внимание юных читателей привлекут разделы «Моя Родина — СССР» и «Тимуровед», где представлены книги на серии «Герои нашего времени» и Арнадия Гайдара.

Не забыли в библиотеке и о самых маленьких читателях. Книги «Приглашаем в Октябратск», «Пионерские были» В. Подвойского, «Твоя звездочка» В. Матвеева они смогут найти в разделе «Звездочка».

Т. ПУЗЕНКОВА,
заведующая читальным залом.



Амурская область. Изыскатели института «Мосгипротранс», работающие в Зейском районе — зоне строительства Байкало-Амурской магистрали, нашли ослабевшего лосенка. Поиски матери были безуспешны. Возможно, она погибла, увозя за собой хищника. Малышу вряд ли удалось выжить, если бы люди не принесли его в свой лагерь и не отпоили молоком. Майка — так назвали лосенка — стала всеобщей любимницей.

ТВ

3 АВГУСТА, СРЕДА

- 18.30 И. Брамс. Концерт для скрипки с оркестром.
19.10 «Человек и закон».
19.40 «Спортлото».
19.50 «Человек в проходном дворе». 2-я серия.
21.00 «Время».
21.40 Вечер поэзии.
22.45 Песни советских композиторов.

4 АВГУСТА, ЧЕТВЕРГ

- 9.00 Новости.
9.10 Утренняя гимнастика.
9.30 Симфоническая сказка «Петя и Волк».
10.00 «Человек в проходном дворе». 2-я серия.
11.05 «Наша биография. Год 1959-й».
14.00 Документальные фильмы.

- 15.05 «Мы знакомимся с природой».
15.30 «Творчество А. Барто».

- 16.15 «Изобретатель».
16.45 «Шахматная школа».
17.15 «И друг, и волшебник — кино».

- 18.00 Новости.
18.10 «Сказание про Игорев поход». Мультфильм.
18.35 Народные мелодии.
18.50 «Беседы о проекте Конституции СССР».

- 19.20 «Шопениана». Спектакль.
19.55 «Человек в проходном дворе». 3-я серия.
21.00 «Время».

- 21.30 «Поет народная артистка СССР Е. Мирошниченко».

- 22.40 Документальные фильмы о спорте.

5 АВГУСТА, ПЯТНИЦА

- 9.00 Новости.

- 9.10 Утренняя гимнастика.
9.30 «Веселый концерт».
10.00 «Человек в проходном дворе». 3-я серия.
11.05 «Ковалевы». Документальный телефильм.
14.00 Научно-популярные фильмы.

- 15.15 «Композитор Дмитрий Шостакович».
15.55 Фильм — детям. «Приключения Толи Клюквина».

- 17.00 «Москва и москвичи».
17.30 «Узоры».
18.00 Новости.

- 18.15 Открытие Всесоюзного слета трудовых объединений школьников.
18.25 Концерт.

- 19.45 «Обсуждаем проект Конституции СССР».
20.00 «Наша биография. Год 1960-й».

- 21.00 «Время».
21.30 «Добровольно... в порядке принуждения». Документальный фильм.
22.00 Эстрадная программа.
23.00 «Паруса над Балтикой».

6 АВГУСТА, СУББОТА

- 9.00 Новости.
9.10 Утренняя гимнастика.
9.30 «Обезьянка Чики». Сказка для детей.

- 10.00 «Для вас, родители».
10.30 Музыкальная программа «Утренняя почта».

- 11.05 «Больше хороших товарищей».
11.35 «Рассказы о художниках».

- 12.05 Концерт.
12.30 Мультфильм.
12.35 Природа и человек.
13.05 «Литературные чтения».

- 13.40 «Музыкальный абонемент».
14.15 Тираж «Спортлото».
14.25 «Здоровье».

- 14.55 «Парад-алле». Художественный фильм.
16.15 «Очевидное-невероятное».

- 17.15 «В вашем доме».
18.00 Новости.
18.15 Мультфильмы.
18.40 «Донецк». Документальный телефильм.
19.15 «Песня-77».

- 19.40 «Обсуждаем проект Конституции СССР».
19.55 «Человек в проходном дворе». 4-я серия.
21.00 «Время».

- 21.30 «Кинопанорама».

7 АВГУСТА, ВОСКРЕСЕНЬЕ

- 9.00 Новости.
9.10 «На зарядку, станю-вись».
9.30 Будильник.
10.00 «Служу Советскому Союзу».

- 11.00 «Человек в проходном дворе». 4-я серия.
12.05 «Музыкальный киоск». Ведет передачу Э. Беллева.

- 12.30 «Сельский час».
13.30 «Сельская учительница». Художественный фильм.

- 15.25 «Одна строка плана». Документальный телефильм.
16.15 «Сегодня День железнодорожника».

- 16.30 «Антология советской песни». Концерт.
16.55 «Международная панорама».

- 17.25 «Наследники» Документальный телефильм.
18.00 Новости.
18.20 «Фитиль».

- 18.30 «Клуб кинопутешественников».
19.30 «Обсуждаем проект Конституции СССР».

- 20.00 «Джентльмены, которым не повезло». Теле-спектакль.
21.00 «Время».

- 21.30 Концерт.
22.40 Спортивная программа. Чемпионат Европы по теннису. Чемпионат СССР по дзю-до.

На снимке: лосенок Майка очень любит лакомства, которые ей приносит инженер-изыскатель Ирина Петрова.
Фото В. Мариковского (Фотохроника ТАСС).

Поправка

В № 57 нашей газеты за 29 июля 1977 года на первой странице в заметке «Молодой рационализатор» была допущена ошибка. Подпись под ней следует читать: «Л. Каракачан, председатель цехового комитета».
На сотрудника, допустившего ошибку, наложено административное взыскание.
Приносим свои извинения автору заметки и нашим читателям.

Редактор В. А. КОШЕЛЕВ.

В кинотеатре «ИСКРА»

С 4-го по 7-ое августа демонстрируется новый цветной широкоформатный художественный фильм «Каргуш» (производство Франция-Италия). Дети до 16 лет не допускаются. Это приключенческий фильм о благородном разбойнике, защищаю-щем интересы бедных людей.
Сеансы: 1.50, 3.40, 5.30, 7.20, 9.10.
Детям: 4 и 5 августа — мультфильмы. Сеанс: 12.20.
6 и 7 августа — «Цветы для Оли». Сеанс: 12 часов.

Утерянное удостоверение лаборанта хим. анализа за № 434, выданное учкомбинатом ГОКа 9 июля 1977 г. на имя Поповой Валентины Георгиевны, считать недействительным.

Администрация, партийная и профсоюзная организации Краснооктябрьского бокситового рудоуправления выражают глубокое соболезнование начальнику Аятского рудника Вагнеру Эриху Генриховичу по поводу кончины его матери
ВАГНЕР АМАЛИИ ИВАНОВНЫ

Коллектив предприятия Западных электрических сетей выражает глубокое соболезнование начальнику службы подстанций ФИЛАТОВУ БОРИСУ НИКОЛАЕВИЧУ по поводу скорострительной смерти его отца
НИКОЛАЯ ПЕТРОВИЧА

Группа товарищей механического цеха завода КПД выражает соболезнование Тарасову Георгию Владимировичу по поводу безвременной кончины его матери
ТАРАСОВОЙ РОЗЫ ЯКОВЛЕВНЫ